

La Policía afirma que atendió a los afectados del incendio de Bilbao

EL CORREO BILBAO

La Ertzaintza y la Policía Municipal aseguraron ayer que realizaron las gestiones necesarias para buscar alojamiento a los vecinos del edificio incendiado la madrugada del miércoles en la calle San Francisco. Según Interior, las nueve personas desalojadas durante el suceso, en el que murió un residente, fueron atendidas por agentes de ambos cuerpos.

Pese a las quejas de algunos inquilinos, que han denunciado falta de atención tras el siniestro, tanto la Policía autónoma como el área municipal de Seguridad Ciudadana sostienen que «a todos se les ofreció un alojamiento en las diferentes pensiones y hostales que están concertados con el departamento de Bienestar Social».

Nueve damnificados

Una vez informados de la posibilidad de pernoctar en centros de acogida, dos residentes fueron trasladados al albergue municipal de Elejabarri, detalló Interior. Otros seis damnificados decidieron pasar la noche en casa de familiares o amigos. Una última persona rehusó los servicios de asistencia y abandonó la zona en un coche. «Esa persona lamentaba horas después ante los medios de comunicación la falta de atención de la que, según ella, había sido objeto», afirma Interior.

En referencia a las críticas a la Ertzaintza desde la sección de CSI-CSIF en la Policía local por no hacerse cargo de los afectados, el Consistorio e Interior mantienen que «en todo momento hubo coordinación entre ambos cuerpos». Según el Ayuntamiento, un mando municipal contactó con un responsable de la Policía autónoma «para alojar a quienes lo solicitaran».

La rotura de una arqueta obliga a cortar cinco horas un carril en La Avanzada

EL CORREO BILBAO

Un carril de los túneles de la autopista de La Avanzada, en Leioa, permaneció ayer cortado durante cinco horas tras romperse una arqueta de la calzada. Al parecer, un camión partió la alcantarilla al pasar por el lugar y abrió un boquete en el asfalto.

El incidente ocurrió minutos después de las ocho y media de la mañana. Una patrulla de la Ertzaintza se dirigió al lugar para evitar el paso de vehículos en ese punto y avisó al Departamento foral de Obras Públicas. El carril en el que se encontraba el socavón fue cortado al tráfico mientras lo reparaba una brigada de operarios. Los trabajos, que se alargaron hasta las 13.30 horas, originaron retenciones en el vial, informó la Policía autónoma.

Los barcos de recreo originaron la mayoría de los rescates en 1998

Salvamento Marítimo de Bilbao auxilió a 295 personas

I. DOMINGUEZ BILBAO

Un total de 84 barcos de recreo en apuros lanzaron llamadas de auxilio el año pasado, principalmente entre los meses de junio y septiembre, y pusieron en marcha operaciones de rescate en aguas del País Vasco y Cantabria, el área vigilada por la base de Salvamento Marítimo de Bilbao. Este tipo de emergencias originó la mayoría de las intervenciones coordinadas por el centro, que salvó a 295 personas en 1998.

En la mayor parte de las ocasiones, los tripulantes aficionados de botes, yates y veleros requirieron ayuda para subsanar averías mecánicas o vías de agua. «Apenas hay naufragios, lo que suele pasar es que la mayoría cogen el barco sólo en verano y no están duchos en bregar en las tareas del mar», explica un operador de Salvamento Marítimo. Los problemas más frecuentes son cabos que se enganchan en las hélices o dificultades de propulsión. La angustia de los tripulantes termina cuando un remolcador arrastra a puerto su embarcación.

Surfistas y submarinistas

El centro de socorro, que asume el control en una franja costera de 360 kilómetros de longitud, atendió emergencias de medio centenar de pesqueros. Los buques mercantes dieron la voz de alarma en otras 13 ocasiones. Según el protocolo establecido, tras recibir las llamadas de socorro, la base de Salvamento Marítimo, ubicada en la torre del rompeolas de Santurtzi, envía al lugar helicópteros y embarcaciones de rescate propias y de instituciones como Cruz Roja y la Ertzaintza.

Los operadores del centro coordinaron también 79 rescates de submarinistas, surfistas y personas que se habían precipitado al mar desde acantilados. Una veintena de intervenciones consistieron en transportar a tierra a marinos que se hallaban enfermos y



LUIS CALABOR

Un helicóptero rescata a un joven en un acantilado de Getxo.

que, dada su gravedad, necesitaban ser hospitalizados. Otra de las competencias de la institución, la protección medioambiental del mar, motivó seis operaciones. En otros ocho casos, las lanchas fueron enviadas a retirar maderos u otros objetos flotantes que dificultaban la navegación.

Responsables de la base de Salvamento Marítimo hicieron un llamamiento tanto a los profesio-

nales como a los propietarios de barcos de recreo para que guardaran las prevenciones adecuadas antes de salir a la mar. «Además de comprobar las condiciones meteorológicas, hay que mantener en buen estado las embarcaciones y los equipos de seguridad. Muchas veces, la posibilidad de rescatar con vida a una persona depende de estos equipos», comentaron.

Herido al caer de tres metros

Un hombre de 58 años, identificado como S.L.R., resultó ayer herido de gravedad al caer desde una altura de tres metros cuando trabajaba en Barakaldo, según informó la Cruz Roja. El accidente se produjo sobre las cuatro de la tarde en la calle Magallanes.

Atropella a una niña en Bilbao

Una niña de 11 años fue arrollada ayer por una motocicleta en la calle San Francisco de Bilbao. La pequeña, que sufrió un golpe en el tórax, fue atendida por un médico de Osakidetza y evacuada al hospital de Basurto por la DYA. La UVI móvil atendió también al piloto de la motocicleta, que sufrió lesiones en una pierna.

Huida de un ladrón en Alonsotegi

Un individuo fue sorprendido en la tarde de ayer en el barrio Coscojales de Alonsotegi cuando intentaba robar en un domicilio. Perseguido por un grupo de personas, el presunto ladrón montó en un coche con el que embistió varias veces a una ambulancia de la DYA de Sodupe que le impedía el paso. Finalmente logró abrirse paso y arrolló a un voluntario.

Ingiere gasolina al reparar el coche

Un hombre sufrió lesiones de carácter reservado el jueves al derramarse sobre él gasolina e ingerir combustible mientras reparaba su coche en Muskiz. La víctima, de 32 años, comenzó a sufrir mareos y problemas respiratorios. Una ambulancia de la DYA trasladó al joven al hospital de Cruces, donde quedó ingresado.

Detenidos con billetes falsos

La Policía Municipal de Portugalete detuvo el martes a tres hombres en un bar de la calle Gregorio Uzquiano acusados de intentar estafar al propietario del establecimiento tras pagarle con un billete falso de 10.000 pesetas. La guardia urbana ha alertado a los comerciantes de la localidad para que extremen las precauciones.

Queda atrapado en su camión

Un joven de Santurtzi resultó herido de pronóstico reservado ayer al volcar su camión cuando circulaba por la localidad alavesa de Villarreal. J.A.G. tuvo que ser rescatado por los bomberos al quedar atrapado en la cabina del vehículo. Posteriormente fue trasladado al hospital de Txagorritxu por una UVI móvil de Osakidetza.



LUIS CALABOR

Dos operarios reparan el boquete de la autopista en los túneles de La Avanzada.